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Beantwoording Kamervragen Partij voor de Dieren leden 
Wassenberg, Vestering, Van Esch en Van Raan 

Aanleiding 

Op 4 april jl. hebben de leden Wassenberg, Vestering, Van Esch en Van Raan 
(allen PvdD) 37 schriftelijke vragen gesteld aan de minister en staatssecretaris 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de ministers van Infrastructuur 
en Waterstaat, van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening en voor Natuur en 
Stikstof over het adequaat beschermen van kwetsbare en unieke natuur en koraal 
op en rondom de BES-eilanden (ingezonden 4 april 2023). 
Gelet op de korte deadline worden de antwoorden op de Kamervragen 
tegelijkertijd voorgelegd aan de betrokken bewindspersonen. 

Geadviseerd besluit 
- Akkoord geven op de antwoorden op de vragen en verzenden aan de 

Kamer.  
- MinVRO, voor u zijn met name de antwoorden op vragen 1 t/m 5 van 

belang.  
- MinBZK, de vragen liggen hoofdzakelijk op het beleidsterrein van 

verschillende van uw collega's. De vragenstellers hebben een grotere 
groep bewindspersonen aangeschreven. De vragen zijn vermoedelijk ook 
aan u gesteld omdat een rol speelt hoe de Rijksoverheid zich verhoudt tot 
het Openbaar Lichaam Bonaire als decentraal bestuursorgaan (zie 
bijvoorbeeld vragen 19 en 21, en 25 en verder), zij het dat deze vragen 
voornamelijk zien op het ruimtelijk domein. 

Kern 
- De Kamervragen gaan op hoofdlijnen over het adequaat beschermen van 

kwetsbare en unieke natuur en koraal op en rondom de BES-eilanden. De 
vragen richten zich op toezicht en handhaving, ruimtelijke ordening, het 
natuur- en milieubeleidsplan, de klif op St. Eustatius, de plantage Bolivia 
en Chogogo Beach Resort.  

- In de laatste vraag wordt verzocht de vragen vóór het verzamel-
commissiedebat BES van 13 april 2023 te beantwoorden. De vragen zijn  
9 dagen (5 werkdagen) voor het debat ingediend en de gevraagde 
reactietermijn daardoor bijzonder kort, zeker gezien de aard van de 
vragen. Niettemin is een uiterste poging gedaan in 3 werkdagen zoveel 
mogelijk vragen voor het debat te kunnen beantwoorden.  
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- De ministeries I&W, LNV en BZK/VRO hebben samen met KR de vragen 
beantwoord en sturen die tegelijkertijd de lijn. Ook is het naar het OLB 
gestuurd voor een check. Laatste wijzigingen zullen dinsdag worden 
verwerkt. 

- Een aantal vragen kunnen pas na overleg met OLB worden beantwoord. 
Dit betreft de kwestie rondom Chogogo, de keermuur en de dwangsom. 
Hiervan wordt gezegd dat de antwoorden eind mei door de 
staatssecretaris van I&W aan de Kamer zullen worden gestuurd. Tegelijk 
met het ILT onderzoek. 
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